

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, miércoles 26 de Septiembre de 1934

OFICINAS

Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia 30
Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Núm. 18 449

OPORTUNISMO MUY PELIGROSO

La Rusia soviética dentro de la Sociedad de Naciones. La Rusia soviética había sido trabajosamente preparada; la entrada ha sido silenciosa y casi vergonzante. El señor Barthou habla pero el comisario del pueblo penetró en la sala, seguido del delegado de la delegación, sin que apenas nadie lo advirtiera. Cuando el presidente de la Asamblea dió orden de que pasara la delegación soviética. El antiguo saltador del banco de Liffis era visiblemente considerado en la concurrencia como un huésped molesto. Anunció el señor Madariaga, poco antes, el voto favorable a la Comisión, se creyó que el pleito estaba terminado y que tocaban las palabras de despedida. No fué así. Pasaron por la tribuna los delegados de Portugal y de Irlanda a recordar la contradicción entre las resoluciones de Ginebra y las de Moscú. La U. R. S. S. tuvo en este momento un defensor: el delegado de Persia.

La significación y las consecuencias de esta peripecia diplomática, que resurta así: quebranto de la Sociedad de Naciones, pérdida de la diplomacia francesa y claudicación del Gobierno de la Liga su Constitución que es el Pacto. Los candidatos a las condiciones en él previstas, y los Soviets han de ajustarse a las condiciones de la Asamblea y del Consejo sin arrepentirse de las puertas de la Asamblea y del Consejo sin arrepentirse de sus crímenes o sin prometer enmienda en sus procedimientos. El artículo primero del «Covenant» la estabilidad de fronteras de un Gobierno libre y el cumplimiento exacto de los compromisos internacionales. Impone el artículo 23 «la seguridad y el mantenimiento de las condiciones de trabajo justas y humanas para el hombre, para la mujer y para el niño». Se supone en ella «respete y practique las normas generales de la civilización, en primer término, las libertades de conciencia y culto. Los Soviets se han movido de los compromisos internacionales, son un régimen constitucionalmente tiránico, imponen a muchos millones de ciudadanos rusos trabajos forzados, según consta en el artículo de corrección soviético del Trabajo, y han anulado todas las libertades cívicas y religiosas. Si acerca del primer artículo del Pacto puede presentarse algún precedente que tendenciosamente inculca la existencia de una excepción, por lo que se refiere al 23 no existe precedente ni excusa. Los Soviets no niegan la existencia oficial de un régimen de trabajos forzados; el Estatuto de la Sociedad de Naciones considera tales procedimientos como atentatorios a la dignidad humana, como contrarios a la civilización, y al Estado que los practica como incompatible con los que pertenecen a la Liga. Es evidente que se hace aquí una excepción para el Gobierno de la U. R. S. S. no lo es menos que la Sociedad se niega con ello a sí misma aprobar tácitamente sistemas que contradicen los fines esenciales para que fué constituida. El ministro francés de Negocios Exteriores, tenaz introductor y defensor de los Soviets, no ha tenido nada que oponer a esta objeción. No ha sido por falta de elocuencia, ni por falta de inteligencia, sino porque la contestación no es posible. Los grandes principios de la civilización fueron postergados ante el oportunismo de una política particular. Ya veremos cómo se repone el golpe la Sociedad de Naciones.

Francia ha querido evitar una alianza germano rusa, «ha querido evitar la Reichswehr, en una guerra eventual, los recursos materiales de que dispone el territorio soviético». Francia busca también algo más. Según una información que ha corrido estos días en algunos periódicos, Moscú va a hacer precisamente a Francia, sin admisión de otros concurrentes, considerables pedidos de material. Los poderosos Comités económicos que dirigen la política francesa no han estado ausentes en las previas y posteriores negociaciones franco soviéticas. Sólo que estas compras no se realicen sin empréstitos. Los franceses que suscribieron anteriormente a la guerra, saben a qué atenerse. Y el grito de alarma apareciendo ya en algunos periódicos de París. Explican esas negociaciones la política francesa; pero no coherencia la transgresión de las normas constitucionales de la Sociedad de Naciones y de los principios permanentes de la civilización. El señor Barthou ha escapado el debate planteado por el delegado suizo señor Motta. Su respuesta ha sido una vaga alusión a la evolución de las doctrinas bolchevistas.

Las doctrinas no han cambiado ni evolucionado. Lo ocurrido es que han sido desmentidas por la realidad, que por pretender imponer dentro la arbitrariedad y la tiranía y el imperialismo fuera, los Soviets se encuentran ahora, fuera y dentro, ante dificultades graves. Va condicionado el ingreso en la Sociedad al Pacto del Estado y al comprobar la falta de sinceridad con que han sido recibidos, pretenden los Soviets adquirir seguridad y ayuda. Tal es también que la Liga es sitio adecuado para redoblar su campaña de revolución universal, a cuyo triunfo va ligada su existencia misma. Ya se verá que es empresa imposible hermanar el oportunismo con el agua.

(De «El Debate».)

Dos artículos interesantes

Los traficantes de la revolución

La Ciudad Jardín ha entrado en la actualidad periodística por el descubrimiento de un alijo de armas y por la prisión de algunos de sus moradores, dirigentes de la Casa del Pueblo o complicados en otros alijos. Avenida de Carlos Marx se llama la principal de sus calles y otros nombres del santoral socialista ilustran los trámites de la barriada, compuesta toda de hoteles, algunos suntuosos y en general confortables, decorativos y de buena construcción, que habitan y poseen líderes, sotalideres y jefecillos de la plana mayor del socialismo. No hay allí talleres, ni fábricas, ni género alguno de edificaciones que acuten la presencia de una población activa o laboriosa. Hoteles y jardines, amueblados y bien cuidados: viviendas de comodidad y recreo. «El Debate» invita a los madrileños a visitar la Ciudad Jardín para que se admiren prodigios de urbanización, comunicaciones frecuentes y fáciles, dos líneas tranviarias con doble vía, pavimento de asfalto blidado, magnificencia de alumbrado, como no lo ha conocido Madrid hasta mucho después de instalado en aquel punto, jardinería de procedencia municipal y más lindes en contraste con el abandono y la miseria de otras barriadas. «El Debate» quiere que los visitantes de la Ciudad Jardín completen su curiosidad repasando en los anuarios o en las listas telefónicas los nombres de los propietarios y moradores para explicarse la buena fortuna del barrio socialista. Con mayor motivo y más provechosa enseñanza podría extenderse la invitación a las legiones de trabajadores sin trabajo y sin pan, para que aprecien de visu cómo viven y cómo han sabido redimirse de la pobreza los ex trabajadores del apostolado marxista. Haremos constar que la Ciudad Jardín es anterior a la República; data de aquel período en que la plana mayor socialista colaboraba amorosamente con la Dictadura; se construyó bajo el patrocinio del Ministerio de Trabajo, en el que tan lucrativamente manejan los líderes, y con espléndidos favores del Ayuntamiento, en el que manejan también, y más de antiguo. No es de ahora, ni está localizada en la Ciudad Jardín, la política de redención doméstica de los apóstoles del proletariado. Ya la primera promoción socialista de concejales de Madrid, en la que figuraba el señor Largo Caballero, hizo algo semejante, construyéndose buenos hoteles en terrenos de la Dehesa de la Villa, mediante un expediente muy discutido.

Cerca de tres años han gobernado los socialistas, con predominio en la participación del Poder, y en esa etapa se ha evidenciado la demoralización utilitaria y lucrativa de su política, el engaño y la explotación de las masas obreras; y no sólo en los escándalos del botín enclufista, sino en las claudicaciones de toda su colaboración. Son los votantes de la ley de Defensa y de la ley de Orden público, y los autores de la ley del 8 de abril, arma de guerra contra las organizaciones obreras rivales. Son los que aplaudieron y absolvieron las represiones más crueles, hasta la de Casas Viejas, y las deportaciones, los confinamientos, las prisiones gubernativas. Y ahora se vuelven a las masas para que de nuevo los encumbren al Poder so-

bre ruinas y estragos que alcanzarían, en primer término, a los trabajadores. No reparan en lanzar las cajas gremiales y malversar el dinero de los cotizantes para la adquisición de armamentos, en sembrar los horrores de la guerra civil, ni en pactar, para la revolución que ofrecen al proletariado, alanzas inmorales con el nacionalismo vasco, archiburgués y clerical, y con la Esquerda catalana, enemiga implacable de las organizaciones proletarias de Cataluña. Todo exclusivamente por la codicia del poder, sin el cual no saben ya vivir después de los goces del bienio. Esto es lo que deben mirar, en esto deben abrir los ojos las masas perpetuamente explotadas con los mismos engaños.

Burdo recurso y cínicó descaro

Que «El Socialista» callase, otorgando con su silencio, ante los halazgos de armas y las averiguaciones sobre el plan revolucionario, era demasiado. Algo había de decir, intentando excusar a sus gentes. Algo había de inventar para sostener una negativa. No es lo corriente que el culpable confiese, aun viéndose convicto. Y aunque las pruebas son abrumadoras, «El Socialista» tiene derecho, hablando en términos de defensa, a seguir negando. Niega el complot, niega que el socialismo se arme, niega propósitos revolucionarios. ¿Sería capaz de negar que a las doce de la mañana alumbraba el sol? Pero nadie debía esperar otra cosa. Lo que no podríamos esperar es que insistiera en su insidia contra los monárquicos, no porque «El Socialista» sea incapaz de insistir en una falsedad, ni porque desconocamos sus procedimientos solapados e hipócritas, abiertos a todos los recursos y, desde luego, a la calumnia, sino porque queríamos suponer que en «El Socialista» había un resto de sentido común que, por encima de la pasión y del abatimiento del instante, le haría ver lo ridículo y lo bufo de ese recurso, tan desacreditado ya, de echar siempre las culpas de toda perturbación o de todo intento perturbador sobre las derechas, enemigas del régimen. Si otras veces se hizo con desgraciado éxito, esta vez se hace con franco efecto de ridículo. Y sería cosa de tomario a risa, si al descaro de la mentira no le acompañase un prurito de maldad. Se necesita, en efecto, un cinismo sin medida y una malignidad que no explica ni aun el odio, para escribir lo que ayer publicaba «El Socialista»:

«Se preparaba —dice— un movimiento revolucionario para estos días? Si se nos señala, protestamos enérgicamente. Puede ser que se preparaba. Se preparaba y, sin duda, sigue preparándose. Llegue el Gobierno a la entrevista del alijo de San Esteban de Pravia, que coincide sospechosamente con el arsenal (?) hallado en poder de los tradicionalistas catalanes. Averigüe las andanzas de ciertos diputados monárquicos. Entérese de las idas y venidas del ex capitán de la Guardia civil, Doval, instructor de las milicias fascistas»

¿Para quién escribirá «El Socialista»? Sus propios lectores, aunque «El Socialista» crea sugestiones, han de asombrarse. La restante opinión quedará atónita ante esa acusación tan fuera de la realidad y de la lógica. Pero, ¿es

que la Casa del Pueblo pertenece a los monárquicos? ¿Es que su correligionario, el ex diputado Morón, en cuyo hotel se ha descubierto una fábrica de bombas, está al servicio de los alfonsecos? ¿Es que los elementos revolucionarios de la F. U. E., que recibían y ocultaban armas, están de acuerdo con los que quieren restaurar la Monarquía? ¿Es que el otro socialista afiliado, que ocultaba pertrechos, resulta un agente de Renovación Española? ¿Es en fin, que los detenidos en Asturias por partícipes en el alijo, son monárquicos disfrazados de socialistas?

De todas las falsedades, mentiras, calumnias y folletines que en

este período —desde que sus amigos perdieron el mango del Poder— viene dando «El Socialista», frenético y despechado, no hay nada tan burdo, tan groseramente estúpido, como su artículo de ayer. Es llegar, verdaderamente, a la mentecatez y suponer a los lectores propios, necios o embobados. Nada igual ni parecido recordamos. Ni tan baldío, ni tan infortunado, ni tan grotesco. Supera a todas las payasadas. No valdría la pena de mencionarlo. Y si lo mencionamos, es tan sólo para dejar constancia del extremo a que sabe llegar «El Socialista» en su mala fe.

(De «A B C».)

Lo que esperaban los socialistas para hacer la revolución, y cómo se preparaban para ella

Había que producir, mediante una serie de actos terroristas, una depresión de ánimo en el país.—En días de aparente normalidad se daría el golpe de mano.—Preparativos para el movimiento.—Reuniones y cabildos.—Andanzas socialistas en la provincia de Santander.—¿Se estuvo conspirando en casa de la diputada por Asturias, señorita Matilde de la Torre?

La información que anoche publicamos sobre cómo inclinarían los socialistas el movimiento revolucionario, ha sido inmediatamente confirmada en sus afirmaciones esenciales, por la declaración del detenido en la Ciudad Universitaria. Todo el vasto plan de destrucción que tenían proyectado los enemigos de la sociedad se reflejaba ayer en nuestras columnas. En su día se sabrá todo. Próxima está la apertura del Parlamento, y en él se dilucidarán gravísimas responsabilidades, quedando al descubierto toda la trama. Entonces verá el lector lo rigurosamente cierto de estas informaciones.

Un detalle importantísimo que hasta ahora desconoce el público es el de la fecha en que iba a estallar el movimiento. Algunos periódicos señalaron del 20 al 30 del corriente mes, fecha en que la revolución empezaría con las algaradas a que daría lugar el traslado de los restos de Galán y García Hernández.

En esto hay algo de verdad, pero realmente lo que en verdad iba a ocurrir es algo distinto. En esos días, es cierto, se provocarían varios incidentes para sondear la posición del Gobierno, pero solamente en caso de que se adelantasen los acontecimientos, pensaban los revolucionarios lanzarse a fondo.

La fecha para comenzar el movimiento no estaba determinada. Los revolucionarios estaban preparados, al acecho, para saltar sobre España en la primera ocasión que se les presentase.

¿Qué ocasión era ésta?

ACTOS TERRORISTAS PARA DEPRIMIR EL ESPÍRITU PÚBLICO

Nuestro servicio de confidencias que tan sabrosas cosas nos ha permitido relatar a nuestros lectores la que estos días descubrimos sobre los manejos revolucionarios. Por este mismo conducto, sabemos el plan pre-revolucionario que tenían acordado los elementos marxistas, en absurdo maridaje con burgueses de izquierda y extremistas de todas clases.

En primer lugar, se desarrollaría la vieja táctica del terrorismo. Atentados aislados contra personas y contra entidades. La Casa

del Pueblo sostenía con el dinero de las cuotas, un cuerpo de franco tiradores asesinos, pistoleros sin ideales ni conciencia, que venden su puntería y su crimen al mejor postor. Bajo sus balas, caerían igualmente patronos que obreros no marxistas, que políticos. Todo aquello que se opusiera a sus miserables designios.

También tendrían otras bandas de pistoleros, especialistas en la colocación de bombas. Estos se destinarían a cometer actos de sabotaje en fábricas, ríos, centrales y estaciones y de terror en centros políticos y policíacos.

El desarrollo de este plan produciría una gran desorientación en la policía y una desmoralización y decaimiento del espíritu ciudadano. Por otra parte, los socialistas nada arriesgaban con esto, pues aunque ellos movieran a los actores, serían los anarquistas de acción de la F. A. I. los que, ante la opinión apareciesen como responsables. En estas actividades, no se emplearían las milicias socialistas y únicamente los mercenarios del crimen y los locos discípulos de Bakunin, darían la cara, mientras que los discípulos de Karl Marx entrenaban sus equipos de choque, pertrechándoles con magníficos fusiles de repetición, ametralladoras rápidas, bombas de mano, gases y pistolas ametralladoras.

¿QUÉ NECESITABAN PARA «ECHARSE A LA CALLE»?

Así transcurrían varios meses, dos o tres, y al cabo de ellos se iniciaría un descenso en la criminalidad y el terrorismo. Las gentes tendrían ya los nervios destruidos, la fuerza pública estaría rendida y la Policía desorientada. Al ver que la paz volvía poco a poco, las gentes recobrarían la confianza, también poco a poco, y las fuerzas del Estado suspenderían sus extremadas precauciones.

Por otra parte, el socialismo dejaría de mostrarse tan agresivo y quizás diez facilidades para ciertas actuaciones gubernativas. Entonces había llegado la hora del albur. El enemigo estaría rendido y se volvería con confianza, como la víctima que inclina la cabeza para recibir el golpe definitivo.

...OS DE SUSCRIPCIÓN
... al mes... 2'00 ptas.
... de España al mes... 2'50 >
... al año... 60'00 >
... suelto... 10 céntimos
... atrasado... 20 >
... PAGO ANTICIPADO
... MAN...
... EFANTE...
... MAN...
... A...
... 143...
... A...
... A...
... gratis
... ALOS, a...
... don Marcelino...
... MPO, por...
... MADRE SACRAMENTO...
... de más de 14...
... RA POPULAR...
... presentarse en...
... Cuarenta títulos...
... En cada ped...
... CHAMPÚ...
... de...
... el cabello...
... tan suave...
... afectar...
... en la Librería...
... 17, Mahón...
... diarios...
... 24 obras...
... PEDIA ILUSTRADA...
... «DON BOSCO»...
... EMPRE CALUM...
... Popular, Rey He...
... calle...
... barque altas...
... industria...
... DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

SUBASTA

BARTOLOMÉ CAULES TRIAY,
Recaudador de Contribuciones
de la Zona de Menorca.

HAGO SABER: Que en el expediente que instruyo por débitos al impuesto de Derechos Reales contra doña María Dolores Serriches Palarés, he dictado con fecha 22 de Agosto último providencia de pública subasta de alquileres vitales inscriptos a favor de dicha señora en el Registro de la Propiedad de este partido, de las casas 15 y 19 de la calle Fermín Galán de esta población, cuyas casas están alquiladas en la actualidad a doña Juana Jover Mascaró y a don Próspero Buena Ventura respectivamente, y rentan anualmente en junto la cantidad de 1.512 00 pesetas.

Esta subasta se celebrará en Anunciavay 20 de esta localidad a las diez de la mañana del día 27 de este mes, con una hora de duración, y serán admisibles las proposiciones que cubran las dos terceras partes de 14 175'00 pesetas a que asciende la capitalización de dichos alquileres. Si transcurrida la subasta no se presentase proposición admisible ninguna, se celebrará segundamente, con media hora de duración, segunda licitación, sirviendo de base la cantidad de 9 450 00 pesetas, siendo admisibles las proposiciones que cubran las dos terceras partes o sea desde 6.300 00 pesetas.

Los títulos de propiedad obran en esta oficina a disposición de los señores licitadores.

Los licitadores vendrán obligados a depositar previamente en esta oficina el 5 por 100 de la cantidad que sirva de base a la subasta, y el adjudicatario ingresará a los tres días la diferencia entre el depósito y el precio de remate, advirtiéndole que de no hacerlo, se decretará la pérdida de la cantidad depositada, ingresando al Tesoro público como recursos eventuales.

Lo que se anuncia en cumplimiento del artículo 114 del Estatuto de Recaudación vigente.

Mahón a 6 Septiembre de 1934.
— B. CAULES. —

Doctor Jaime Comas
OCULISTA
Permanecerá en Mahón el próximo
viernes día 28.
HORAS DE CONSULTA: De 8 mañana a 6 tarde.
Calle de Deyá número 24

CRÓNICA

De viaje

A bordo del vapor correo «Rey Jaime II» salieron ayer el médico don Modesto Cotrina Ferrer y señora; el comandante de Ingenieros don Luis Sicre Marassi, señora e hijitos; don Blas Vars, señora e hijos; don Carlos Guerrero Fernández Luznac; don Francisco Cachat y señora; el Muy Ilustre Canónigo Penitenciario don Leopoldo Vivero Ferrer; la señorita Niní Oliver; don Ramón Borrás; don Juan Vilá y don Teodoro Pons Orfila y señora.

La crisis de trabajo en Ciudadela

Leemos en nuestro querido colega «El Iris», de Ciudadela:

«El sábado fueron despedidos todos los obreros que tenía empleados el Ayuntamiento en diferentes obras, por estar totalmente agotados los fondos de que dispone el Municipio.

Esta medida ha venido a agravar la aguda crisis que atravesamos.

Continúan trabajando los empleados en Obras Públicas.

Es de esperar que arbitrarán medios para evitar posibles conflictos.»

Profesora de piano

Nos informamos con gusto de que la niña Filomena Subirats Ferré, de once años de edad, después de sufrir exámenes como alumna libre, en el Conservatorio de Música, de Valencia, ha conseguido las calificaciones siguientes: Aprobar el tercer año de piano con notable, aprobar el cuarto año con sobresaliente y el quinto año con notable y obteniendo en armonía aprobado.

Nos place el triunfo de la niña Filomena que en un curso ha sabido realizar la labor de tres años de piano y aprobar la asignatura difícil de Armonía, obteniendo el título de Profesora de Piano Normal.

Nuestra felicitación a la niña Filomena Subirats Ferré, a su Profesora la señorita Catalina Martorell y a los padres de la nueva profesora don Ramón y doña María.

La pesca de arrastre en Menorca

Por orden del Ministerio de Industria y Comercio de 17 de este mes («Gaceta» 22) se dispone que desde el 1.º de Octubre próximo hasta el 30 de Abril de 1935, la pesca con artes de arrastre remolcados por embarcaciones, se efectúe en Menorca con arreglo a las siguientes normas:

En el trozo de costa comprendido entre N/S Isla Bledas por el Oeste, y N/S Punta Gobernador se podrá pescar a distancias no menores de tres millas de la tierra más próxima.

Desde N/S Punta Gobernador hasta N/S Cala Canutells podrá pescarse en fondos no menores de 65 metros.

Desde E/O Esperó hasta E/O Cabo Fabaritz podrá pescarse en fondos no menores de 80 metros.

Desde N/S Cala Canutells a E/O Esperó y desde N/S Isla Bledas a E/O Cabo Fabaritz, se prohíbe el arrastre dentro de las aguas jurisdiccionales, o sea, a menos de seis millas de la costa.

Misas

Las que se dirán los días 27 y 28 en el altar del Santo Cristo de Santa María, a las 7 y a las 8, y el día 29 a las 7, serán aplicadas en sufragio del alma de doña Isabel Orfila viuda de Biale (q. e. p. d.). Sus hijos y demás familia agradecerán la asistencia.

Despedida

Anteayer salió por vía Ciudadela-Palma para Luchmayor, el reverendo P. de los Sagrados Corazones de Jesús y de María D. Bernardo Trobat, que pasó unos días en esta Isla dedicado al estudio. Deseamos haya tenido un feliz viaje.

Reparando material

Continúan los obreros empleados en el tren de dragado los trabajos de reparación y limpieza de aquel material que dejarán en disposición de ser trasladado a otro puerto en el que deba ser utilizado.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 76 pasajeros, correspondencia y 10 toneladas de carga varia, ayer a hora de itinerario zarpó directamente para Barcelona, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don José Caldeá Clar.

A bordo del «Rey Jaime II» fueron embarcados 13 bultos con huevos; 33 jaulas con aves y co-

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Cipriano, Juan, papa; Virgilio, ob.; Amancio, papa; bitero; Senador, cf.; Nilo, abad. La misa y oficio divino de hoy son de los Santos Cipriano y Justo mártires, con rito simple y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA
De seis y media a siete y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Francisco de Asis.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 25 a las 18.

Consejo de ministros

Presidido por el señor Samper, se ha reunido el Gobierno en el palacio del paseo de la Castellana para celebrar Consejo.

La reunión comenzó poco después de las doce terminando a las dos.

No hicieron los ministros manifestaciones a los periodistas al llegar a la Presidencia.

Visita

al ministro de Estado

Al salir del Consejo el ministro de Estado, dijo a los periodistas que por la mañana a primera hora le había visitado el embajador de Portugal en España para presentarle a los oficiales del Ejército lusitano que han sido invitados a presenciar las maniobras en las montañas de León.

Del hallazgo de armas en la Casa del Pueblo.

Sumario conclusivo

El ministro de Justicia señor Cantos nos dijo al salir de la Presidencia que el sumario instruido a raíz del hallazgo de armas en la Casa del Pueblo, ha quedado concluso pasando a la Audiencia.

En un plazo breve, dado el estado de alarma, se reunirá el Tribunal de Urgencia para ver y fallar la causa por descubrimiento de armas en la Casa del Pueblo de Madrid.

Una nota de Trabajo. La Junta de Ordenación de Obras

El ministro de Trabajo ha dado una nota a los periodistas, diciendo que el Consejo de ministros ha aprobado la propuesta de la Junta de Ordenación de Obras para remediar el paro obrero.

Afectará la propuesta a todas las provincias, implicando gastos por valor de 18 millones y medio de pesetas.

Se construirán 261 caminos vecinales, seis carreteras, dos ferrocarriles y algunas obras de puerto se proseguirán.

Para construcción de Escuelas de Trabajo se destina millón y medio de pesetas.

Se destina un millón y medio para edificios benéficos y sanitarios.

Un millón ciento cinco mil pesetas se destinan a obras para servicios de agricultura.

Medio millón de pesetas está destinado a obras de iniciativa de las Diputaciones Provinciales.

Para las obras de iniciativa de los Ayuntamientos se destina una importante cantidad

que asciende a cerca de sesenta millones.

Tranquilidad absoluta

Al salir de la Presidencia del Consejo, el ministro de Gobernación señor Salazar Alonso manifestó que las noticias que había recibido de todos los gobernadores de España acusaban tranquilidad absoluta.

Añadió el ministro que habían desaparecido los conatos de rebelión.

La referencia oficiosa

La referencia oficiosa del Consejo de ministros que ha sido facilitada es extensísima y recoge las disposiciones sobre personal y construcción de escuelas que no afectan para nada a esa provincia, por cuya razón no abstenemos de telegrafiar.

Madrid 26 a las 12.

Una reunión en la Presidencia

Produce expectación

A las siete de la tarde se reunieron en la Presidencia del Consejo el jefe del Gobierno señor Samper, los ministros de la Gobernación señor Salazar Alonso y de la Guerra señor Hidalgo, el Fiscal General de la República y el Director General de Seguridad.

La reunión que duró hasta las ocho de la noche despertó expectación, acudiendo mayor número de periodistas al palacio del paseo de la Castellana.

Se atiende a la referencia de Samper

Al salir el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, rodearon los periodistas que dirigieron numerosas preguntas acerca del alcance de la reunión que acababan de celebrar.

El señor Salazar Alonso se negó a hacer manifestación alguna, diciendo que se atienda en un todo a la referencia que de la reunión daría el Presidente del Gobierno señor Samper.

Vino a invitar a Samper

El ministro de la Guerra señor Hidalgo dijo a su salida que había venido para invitar al señor Samper a las maniobras que han de desarrollarse en las montañas leonesas.

Añadió que invitaría también al señor Alcalá Zamora, a pesar de que el Presidente de la República tiene que asistir en Salamanca el día 29 al homenaje a Unamuno, pues el fuerte de las maniobras en la provincia de León será el día 28.

Hallazgo de armas en la casa de un concejal socialista

El Presidente del Gobierno señor Samper nos manifestó que la reunión que con el ministro de la Gobernación, el Fiscal de Seguridad pública y el Director de Seguridad tiene que asistir en Salamanca el día 29 al homenaje a Unamuno, pues el fuerte de las maniobras en la provincia de León será el día 28.

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

Sistema PACA BATALLA

SEÑORITAS: Si quieren vestir elegantes, sean Vds. su modista. Pueden confeccionarse sus vestidos desde el día de su ingreso, bajo la dirección de la Profesora FRANCISCA BISBAL.

Clases diarias o alternas — Apertura 1.º Octubre

Se cortan patrones y confección de modelos a precios reducidos

JUAN MIR Y MIR, 96 — MAHÓN

Hipotecas — Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6% anual. — Informes gratis.

CENTRO FINANCIERO.—Cortes 561, pral., derecha.—Tel. 30991.—BARCELONA

No envidie usted

la dicha de esta madre cuidadosa que se complace en ver a sus hijos robustos y sanos.

Durante el embarazo, esa madre fortalecía su organismo con este tónico-regenerador, Jarabe Salud.

Suprime la

falta de apetito, dolores de espalda y debilidad general.

En la ciencia mineraliza y aumenta la secreción láctea y ejerce una favorable acción en el crecimiento y en la perfecta constitución ósea del niño.

Está aprobado por la Academia de Medicina y su acción es eficaz en todas las épocas del año.

A la madre que cría le es imprescindible tomar el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD

CONTRA LA PEREZA INTESTINAL Y LAS AFECIONES BILIARIAS. Grogas en cojitas metálicas precintadas. Pídanse en Farmacias.

No se vende a granel

En nuestra información de ayer hicimos sensacionales revelaciones sobre el comienzo de la revolución, que esperaba el momento que describimos en estas líneas para dar el salto. Entonces sería la ocasión en que los equipos de vanguardia socialista se lanzaran, armados hasta los dientes, sobre las fábricas de Oviedo y Trubia, importantes centros militares donde se guardan muchísimas armas, para dar comienzo a la revolución. Las masas socialistas se desbordarían por completo, intentando ahogar a todos los instrumentos coercitivos del Estado.

LOS MANEJOS SOCIALISTAS PARA PREPARAR LA REVOLUCION

Los preparativos pre-revolucionarios de los marxistas, aunque comenzaron a intensificarse durante el vergonzoso y nefasto biento, adquirieron su máxima intensidad en este verano aprovechándose de las vacaciones parlamentarias y de los sucesos políticos de los vascos y Cataluña, que entretenían al débil Gobierno Samper.

Una de las provincias donde los socialistas celebraron más reuniones y por donde introdujeron armas fué Santander. Se comprende esto, pues siendo Asturias el foco principal, la más elemental estrategia aconsejaba contar con Santander como ala de apoyo.

En Santander, durante este verano, estuvo muchas veces don Indalecio Prieto. Se hospedaba en casa de la socialista santanderina, diputada por Asturias, señorita Matilde de la Torre, y allí sabemos que se celebraron muchas entrevistas de personajes y personalillos marxistas, que iban y venían en un continuo cabaldeo: Bruno Alonso, Septién, De los Ríos, el izquierdista Amós Salvador, jefes de juventudes socialistas, etc., etc., se vieron y entrevistaron más de una vez.

Mientras tanto, los jóvenes marxistas organizaban jiras campesinas, uniformados con camisas rojas, hacían la instrucción militar y desfilaban con el puño en alto haciendo gritos subversivos y cantando «La Internacional». Hubo concentraciones y mítines, y en todos estos actos que revistieron la mayor agresividad al régimen burgués, se habló de la próxima revolución y se gritó cuanto vino en gana. En tanto, el gobernador de Santander, alternando con la mejor sociedad en fiestas veraniegas, no daba importancia a estos y otros más graves casos.

¿SE REALIZARON CONTRA BANDOS POR SANTANDER?

Argañés es un pueblecito costero cercano a Santoña. Pues bien, elementos significados del socialismo regional que ahora no queremos citar por sus nombres, pero que se dedican a negocios de transportes entre ambos pueblos, acostumbraban a pasearse durante este verano en una motora. Algunas veces regresaban de sus pasajes marítimos ya entrada la noche.

Ahora puede relacionar esto con las abundantes armas de que presumen disponer los jóvenes socialistas y de las cuales halló la Policía bastantes en cacheos realizados.

Además que fué en Santander donde no hace mucho se descubrió un depósito de explosivos, pistolas y cartuchos?

Piensa mal y acertará.

(De «La Nación».)

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 8 de Septiembre

- 1 vaca, 237 kilos, José Carreras.
- 1 ídem, 224, Biniag del Sr. Florit
- 1 ídem, 122, Trebucnet.
- 1 ídem, 70, Algendar del Sr. Gomilla.
- 1 ternero, 189, Biniache S' Punte.

- 1 ternera, 81, Bartolomé Pons.
- 1 ídem, 70, Murg fre Nou.
- 1 ídem, 99, Manuel Pallter.
- 1 ídem, 80, Chec de Rifal.
- 2 corderos, 25, Lorenzo Pons.
- 3 ídem, 44, Francisquina.
- 2 ídem, 26, Norla Jover.
- 2 ídem, 20, G. Cardona.
- 3 ídem, 39, M. Borrás.

CASINO DE S. CLEMENTE

(FIESTAS DE SAN CLIMENTET)

DOMINGO DÍA 30 DEL ACTUAL

A las 3 de la tarde saldrá una típica COLCADA que recorrerá las calles haciendo las delicias del público, corriéndose en el Coso varias carreras con premios.

A las 5 y media en punto inauguración de la temporada de bailes en este Casino, haciendo el debut la moderna orquesta «The Mackey Boys», con trajes y decorado exprofeso.

ILUMINACION EN COLOR

1-3

de la situación del orden público en España muy satisfactorio a consecuencia de la declaración del estado de alarma.

La ley de reforma agraria

Parece ser que al ministro de Agricultura don Cirilo del Río le aprobó el Consejo el decreto de reforma agraria que firmará el señor Alcalá Zamora en el próximo Consejo.

En el proyecto de don Cirilo del Río se propone principalmente dar una mayor flexibilidad a la anterior ley de reforma agraria.

La cuestión del paro obrero

La mayor parte del tiempo empleado en el Consejo de ministros se dedicó al examen y aprobación del Informe de la Junta del Paro Obrero.

Las cuestiones política y social

Ha prevaecido la cuestión política sobre la cuestión social considerándose esta última cuestión satisfactoria por la aplicación de las nuevas medidas de alarma.

El señor Samper en la Presidencia

El Jefe del Gobierno señor Samper se encerró a las cinco de la tarde en su despacho oficial de la Presidencia, donde permaneció durante un par de horas.

Recibió al Fiscal General de la República señor Gallardo que le habló del sumario instruido a consecuencia del hallazgo de bombas en el local de la Casa del Pueblo de Madrid.

Manifestaciones de Gil Robles

Dicen de Bilbao que Gil Robles ha manifestado que se compromete a que se esclarezca de una manera diáfana en el Parlamento la cuestión del alijo de armas.

También a que si la Generalidad insiste en su actitud de rebeldía a que el orden público de Cataluña revierta a Estado.

En el programa que para inmediato desarrollo en las Cortes tiene el Sr. Gil Robles, figuran medidas energéticas en materia de orden público, una política económica austerísima, medidas urgentes y amplias para remedio del paro forzoso, legislación municipal y electoral y rápida renovación de los Ayuntamientos.

Un artículo de Lamamié de Clairac

El diputado tradicionalista ha publicado un meritosísimo artículo en «El Siglo Futuro», en cuyo artículo estudia la situación actual de España, las causas y los remedios.

Señala un cambio radical en la actuación política combatiendo la acción demoleadora con otra acción antirrevolucionaria, la cual sea expresión justa de la que quiso el país votando el mes de Noviembre anterior y pretendiendo la unión de todos los elementos de derechas.

Un discurso de Ventosa.

La forma de Gobierno accidental Comunican de Barcelona que el señor Ventosa Calvell ha pronunciado un discurso persistiendo en la accidentalidad de la forma de Gobierno.

Considera un error pretender introducir en Cataluña partidos políticos no catalanistas.

Una querrela de Emiliano Iglesias

El diputado don Emiliano Iglesias se ha querrelado contra el director del diario «El Socialista» por determinada carta, cuya autenticidad niega.

Lo que dice el portugués

Parece que el portugués detenido a consecuencia del alijo de armas, confesó que Echevarrieta entregó 500.000 pesetas al Grupo Bada, participante en dicho alijo.

Un sobrino de su tío

Ha sido detenido el comunista Pastor Fiorit que es sobrino de An-

gel Ossorio y Gallardo, abogado y actual pasante del bufete de su tío.

Al detenido se le han encontrado libros huecos dispuestos para que en ellos ocultasen las armas los estudiantes.

Madrid 26 a las 3.

El señor Salazar Alonso rectifica en más

Esta noche el Sr. Salazar Alonso recibió a los periodistas manifestándoles que rectificaba la cifra que dió sobre los balines recogidos en el domicilio del concejal socialista de Monforte.

Los balines recogidos por la Policía son ocho mil novecientos, en lugar de mil docientos que dijo antes.

Aún quedan cuevas y madrigueras por registrar

Comentando este hallazgo, dijo el señor Salazar Alonso que aún quedan por registrar cuevas y madrigueras donde se encontrarán más balines y explosivos.

El Consejo Nacional de la C. E. D. A.

Mañana se reunirá el Consejo Nacional de la C. E. D. A.

Esta tarde llegó en avión de Valencia el vicepresidente don Luis Lucá, conferenciando seguidamente con Gil Robles.

Estas reuniones se prorrogarán hasta el día primero de Octubre, en cuyo día se reunirá la minoría parlamentaria de Acción Popular.

En Gobernación, nada

En el Ministerio de la Gobernación no tenían esta madrugada ninguna noticia que comunicar a los reporteros.

El Ateneo y Salazar Alonso

El Ateneo en su reunión de hoy acordó declarar al ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso incompatible con aquel centro cultural como protesta contra su actuación.

Esta determinación del Ateneo, conocido también por el nombre de Cacharrería, prosperó por 125 votos en favor y cuatro en contra.

La situación política, confusa

La situación política continúa confusa y no quedará despejada hasta que termine mañana la reunión de la C. E. D. A.

Según nuestros informes, Gil Robles desea un Gobierno de gran al-

tura en el que participen elementos de la C. E. D. A.

Las personalidades al margen

El ministro de Justicia señor Cantos ha manifestado que cree que las responsabilidades por el alijo de armas no alcanzan a ninguna personalidad de los partidos políticos.

La demora del curso

El ministro de Instrucción señor Villalobos ha manifestado que la demora en el comienzo del curso no se relaciona para nada con el orden público.

Se debe a que más de cien catedráticos le han pedido autorización para trasladarse a Salamanca para asistir al homenaje a Unamuno.

Dijo el señor Villalobos que mañana facilitará una nota referente al presupuesto de su departamento.

Asamblea de guardias municipales

Esta mañana a primera hora ha comenzado la asamblea de guardias municipales, a la que asistirá más de 150 delegados.

La asamblea durará cuatro días.

El Alto Comisario a Iñá

Telegrafían de Tetuán diciendo que en las primeras horas de la mañana marchó en un trimotor para Iñá y posesiones españolas el Alto Comisario.

Se proponía almorzar en Iñá y pernoctar en Cabo Juby. Regresará por Río de Oro.

Multas a directivos

Con motivo de la pasada huelga general, el ministro de la Gobernación ha multado a los directivos del Arte de Imprimir. El total de las multas asciende a 70.000 pesetas.

Vaya...

Los de la Esquerda irán al Parlamento

Esta tarde se han reunido los diputados de la minoría de la Esquerda, acordando finalizar su ausencia del Parlamento Nacional por haber desaparecido las causas que la motivaron, debido al cumplimiento de la ley de cultivos.

PRENSA ASOCIADA

Pleacas del Coronado de Jesús

Véndense en la LIBRERÍA SINTES, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Pura coincidencia

Presencia del ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso en esta reunión para casualidad o coincidencia. El señor Hidalgo vino acompañado a las maniobras militares que no podrá asistir.

La minoría radical

El señor Samper también el viernes por la mañana entrará la minoría parlamentaria del partido radical.

¿Proyecto de ley municipal?

El señor Samper que adoptará la firma del Presidente de la República señor Alcalá Zamora, los decretos últimamente aprobados por el Consejo de ministros.

El Consejo que el jueves celebramos en Palacio, sometiendo a la firma de Su Excelencia el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso el proyecto de ley municipal.

Respuesta

un voto de confianza.

Esquema de un discurso y...

El señor Samper expuso a sus compañeros de Gabinete la situación actual en la política nacional y la decisión de presentarse al Parlamento para responder del voto de confianza que le fué otorgado.

La situación del orden público

En el Consejo de ministros de la mañana el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso informó a sus compañeros de Gabinete.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL. - EMPRESA "COLISEUM"

Sábado 29 de Septiembre de 1934. - A las 9 45

«WARNER BROS» presenta la comedia dramática de salón titulada

LA MUNDANA

Por KAY FRANCIS y GEORGE BRENT

(Dialogada en español)

DOMINGO. - Estrotones a las 4, 6 45 y 9 45.

PREPARACIÓN. - La formidable orquesta de JAIMÉ PLANAS y SUS DISCOS

NTLS. de a que forma parte la genial estrella de la canción CARMELITA AU-

protagonista de la película «MERCEDES».

SALON TRIANON

JUEVES. - Tarde a las 6 30. - SESION DE MODA

ESTENO de la tan esperada película de corte romántico y sentimental, DIALO-

ADA EN ESPAÑOL,

ACANTANTE DE ÓPERA

La revelación de un artista eminente que hace del amor paternal

un poema de inevitable ternura

Formidable creación de Gian Franco, Gia Chetti, Germana Paolieri e Isa Pola.

SU ALTEZA LA VENDEDORA SU ALTEZA LA VENDEDORA

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

SABADO: a las 6 30 (Gran Moda) y 9 45

DOMINGO: a las 4, 6 30 y 9 45

POR FIN... el poema de amor y sacrificio, TOTALMENTE EN ESPAÑOL,

LA HERMANA BLANCA

Una versión, reformada y modernizada, por CLARK GABLE y HELEN HAYES

Las personas de los pueblos de Villa Carlos, San Luis y Alayor pueden encargar lo-

cales para Sábado noche y Domingo a las 4 en Hanóver 2.

Atención... SE HA FUGADO UN PRESO. - Divertida ópera española.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: a las 6 30. - Gran Sesión Popular. - Entrada única, 0'50

UN PROGRAMA LOBLE DE COW-BOYS EXTRAORDINARIOS

BEBIENDO LOS VIENTOS

Por los populares Tom Tyler, Chispita y Viales

EL RANCHO DINAMITA

COW-BOYS SONCROS por el gran Ken Maynard y su caballo Tarzan.

SABADO: GRAN ACONTECIMIENTO con el estreno de «MILADY», última jornada

de LOS TRES MOSQUETEROS.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación.

376

LAS MARTIRES DE SUS HIJOS

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

373

—Por Joaquinito.
—¡Ah!
—Pero no importa: sténtate y háblame como si nada supiera.
Y los dos se sentaron frente a frente.

La conciencia de Héctor rebelábase contra tamañas injusticias, y en su exaltación exclamaba:

—¡Esto es absurdo!

—Pero hablaba en él la razón, y se decía:

—Es necesario.

En su buen deseo, buscaba inútilmente el modo de evitar o disminuir, al menos, el desastre.

No lo encontraba.

—Para que nada de todo eso sucediera — de-

ciase —, sería preciso que Marta y Valentín, y

Angelito y todos, se sacrificaran por Juanillo; que

ella renunciase para siempre al amor de su espo-

so; que éste renunciase a su vez al perdón de ella;

que Ángel renunciara al mismo tiempo al cariño y a la protección de su padre, y esto no

puede ser. Sería destruir una dicha real y verdadera

en aras de una dicha ficticia; sería sacrificar el bien

indudable y seguro de tres seres por el bien relativo de uno solo. El mismo Juan no permitiría

una monstruosidad semejante; no querría a tan alto precio la ventura convencional de que goza.

Y como por más que pensaba y pensaba no veía al conflicto solución satisfactoria; como que

siempre resultaba una víctima, y esa víctima era

Juan, y ni él ni Marta misma podían consentirlo,

exclamaba:

—¡Qué va a suceder aquí, Dios mío!

—¡Qué va a suceder aquí, Dios mío!

SECCION DE ANUNCIOS

EL BIEN PUBLICO

ANUNCIOS RECOMENDADOS (SECCION RESERVADA)

<p>AUTOMOVILISTAS! Cubiertas y Cámara NACIONAL PIRELLI Único Depósito Oficial en Menorca: Plaza Pablo Iglesias Mahón</p>	<p>F. SINTES. Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería Importante surtido de plumas stilográficas de las mejores marcas Plumas propaganda, en oro de ley, para caballero, a pesetas 7.75 PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>DISPONIBLE</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación - de - MANUEL SINTES ROTGER Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Anticipos para jornales; Censo electoral social; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del vino; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Descanso dominical; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agrícola; Cultura; Impuesto sobre la renta Jurados mixtos en los ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constituyentes; Trabajo en los Bancos; Circulación de Automóviles; Orden Público; Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo a domicilio; Leyes Electorales; Ley de Vagos y maleantes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Epizootias; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Carreteras.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en una hora.
Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda.
Gran variedad en colores.
Nuevo producto altamente práctico.
De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LA NOVELA ROSA

Publicación quincenal de interesantes y amenas novelas altamente morales, de los más celebrados autores.
Precio del ejemplar: 1.50 ptas.
Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

LIBROS NUEVOS

MILITARISMO, MILITARADAS.—G. Cabanellas	PRESETAS
LA AGRICULTURA EN EL PAIS DE LOS SOVIETS, por A. S. Strong, traducción de A. Arauz	1.50
SANGRE SOBRE EL BARRO.—A. Hoyos y Vincent	1.50
CRÓNICA DE MADRID.—B. Pérez Galdós.	5.00
VIDAS FÉRTILES.—Cristóbal de Castro.	5.00
VENUS ANTE EL DERECHO.—Hildegart	6.00
OPINIONES DE MUJERES.—Hildegart y M. Domínguez	4.00
PROBLEMAS DE LA VIDA NACIONAL.—J. A. Ubierna	4.00
EL TERROR EN CUBA, Comité de revolucionarios cubanos, con comentarios de Marañón, Asúa, C. Campomayor, F. Galán y otros	5.00
HISTORIA CLINICA DE UN BESO.—Dr. Colmeiro	1.00
PASODOBLE SOBRE LA LLUVIA.—A. García	5.00
LA ZONA ARGENTINA DEL ORO VEGETAL.—C. Golpe Cera	4.00

Pída en Librerías, Kioscos o a EDITORIAL CASTRO, S. A. Carabanchel B. jo (Madrid)

Servicios a reembolso, con un sobreprecio de 0.50 para gastos

Tubos embocillados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de inmejorable calidad y provistos en la boquilla de algodón (anti-nicotina), gran preservativo contra la irritación en la garganta, algrize en el tubo digestivo y otras molestias nocivas, producidas por la nicotina del tabaco.
Con el uso de los embocillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.
Todos los fumadores que estiman su salud, usan embocillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.
Véndense estos embocillados en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica
Dirección y Administración: Palma, 3. — Apartado 143 — Barcelona
De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Cosmología, Ciencia práctica, Instituciones y Biografía.
Cincoenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.
Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra útilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor Enciclopedia científica-industrial para el día.
«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina, Higiene, Química, Metalurgia.
De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir:

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo Wast.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

D. de profesión.....
Vive en (pueblo)..... provincia.....
Calle..... Núm.....

JABÓN NEVA CHAMPÚ PARA LAVAR EL CABELLO

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados.
Limpia y desgrasa el cabello a la perfección, dejándolo brillante y fino como la seda.
De uso imprescindible cuando hay que teñir el cabello.
Muy apropiado para el afeitado.
El jabón NEVA deja el pelo de la barba tan suave, que no se estropean las navajas y hojas de afeitar.

Véndese en cajitas al precio de 0.75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón



De venta en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón

374 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

En este estado de ánimo llegó a su casa.
Era ya mediodía y pasó al comedor para almorzar.
—¿Ha venido alguien durante mi ausencia?— preguntó al criado.
—Sí señor—le respondió el sirviente.
—¿Quién?
—Un hombre a quien no conozco.
—¿Un hombre!
—Le diré a usted. Hablando, se expresaba como un caballero; pero a juzgar por su facha... Iba muy mal vestido.
—¿No dijo su nombre?
—No, señor.
—¿Ni si volvería?
—Eso sí; quedó en volver.
—¿Y no ha venido nadie más?
—Nadie más.
—¿Sería ese hombre Valentín?—se preguntó Héctor—. Tal vez. Joaquinito dijo anoche en el casino que Almagro va muy mal de ropa.
Y acabó por afirmar:
—Sí él debe de ser, sin duda.
Luego pensó:
—Lo que yo temía; viene en mi busca, Heme

BIBLIOTECA DE EL BIEN PÚBLICO 375

aquí obligado a tomar parte en un asunto del que necesariamente, se arregle como se arregle, ha de resultar la desgracia de un inocente: la desgracia del pobre Juan.
Estaba acabando de comer, cuando su criado le dijo:
—Ahí está el hombre de quien le hablé antes.
—Que pase a mi despacho—respondió Héctor sin vacilar.
Tenía el convencimiento de que era Valentín. Comió los postres precipitadamente, bebió en dos sorbos la taza de café, salió presuroso del comedor y dirigióse a su despacho.
De pie en el centro de éste, había un hombre de aspecto distinguido, a pesar de lo derrotado de la ropa que vestía.
Héctor no se había equivocado: era Valentín. Le bastó mirarle para reconocerle.
Almagro, al verle entrar, le tendió tímidamente la mano; pero él le abrió los brazos y se abrazaron como lo que eran: como dos buenos y antiguos amigos.
—¿No te sorprende mi visita y el estado en que a ti me presento?—preguntó Valentín.
—No—respondióle Héctor—, porque de todo estoy enterado.
—¿Por quién?